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Referat af Aarhus Sejlklubs ekstraordinære generalforsamling 19. 
juni kl. 19.30 til 22.00 i Aarhus Internationale Sejlsportscenter.  

 

1. Velkomst og kort intro til generalforsamlingen 
Formanden indledte generalforsamlingen med en kort præsentation af processen fra de første 
overvejelser om nyt klubhus for 6-7 år siden og til nu. Hans lagde vægt på det vigtige i at holde fokus på 
det, der binder os sammen - på fællesskabet i klubben. 

 
Mere end 150 stemmeberettigede medlemmer var mødt frem til den ekstraordinære generalforsamling. 

 
Inden generalforsamlingen to hul på den egentlige dagsorden, gav Hans ordet til to unge medlemmer fra 
Ungdomsafdelingen, som udtrykte et ønske om at have et sted, hvor de kan få lov at udfolde sig. Et 
frirum, hvor de kan føle sig hjemme og hvor der også er plads til små børn fra 5-6 års alderen. 

 

2. Valg af dirigent 
Bestyrelsen forslog Jakob Schmidt – spækhuggersejler og advokat 
 
Jakob blev valgt uden modkandidater.  
 
Jakob konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt og dermed beslutningsdygtig. 
 

3. Valg af referent 
Bestyrelsen foreslog fartøjsinspektør Ib Holst-Langberg, som blev valgt uden modkandidater. 
 

4. Valg af stemmetællere 
Generalforsamlingen valgte 3 stemmetællere efter håndsoprækning: Gemma, Lise og Lukas. 
 

5. Rammesætning for aftenen 
Formanden gav en kort indflyvning og lagde heri vægt på, at alle husker at stemme efter deres egen 
overbevisning og ikke hvad de tror andre mener de bør stemme. 
 

6. Præsentation og drøftelse af: Vision og Målsætninger 
Signe Meisner fra klubhusarbejdsgruppen præsenterede processen med arbejdet med visioner og 
målsætninger fra foråret 2024 og frem. Det har været en proces med blik på Aarhus Sejlklubs strategiske 
indsatser de næste 5-10 år. Processen har været faciliteret af ekstern konsulent Ulla Kjærvang. Der har 
været afholdt flere workshops i arbejdsgruppen og for alle klubbens medlemmer. 
 
Som et resultat af processen er opstillet 4 målsætninger for Aarhus Sejlklub: 

1) Give flest mulige adgang til vandet gennem en bæredygtig vækst 
2) Styrke klubbens sammenhæng og fællesskaber i og på tværs af afdelingerne 
3) Styrke lysten til og gøre det attraktivt at være frivillig 
4) Være en åben, bynær og imødekommende klub, der inviterer byen ind. 

 
Generalforsamlingen tilkendegav opbakning til forslaget vil vision og målsætninger for Aarhus Sejlklub. 
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7. Præsentation og drøftelse af: Vil ASK fremadrettet gerne have samlet flest 
mulige aktiviteter på samme lokation? 

Holdninger til spørgsmålet om samling af flest mulige aktiviteter, der blev fremsat på 
generalforsamlingen: 

• Svært at lave noget fælles for 750 medlemmer på én gang. Derfor må vi prioritere små 
fællesskaber i det store fællesskab. Der er Ikke behov for at samle alt i én lokation 

• Bygninger skaber ikke fællesskaber. Det er mennesker og relationer, der skaber 
fællesskaber.  

• Der skal være fokus på at have tilstrækkeligt areal til klubbens aktiviteter.  
• Det geografiske er mindre vigtigt. Vigtigere at behandle hinanden med respekt 
• Hvis for mange tvinges sammen på utilstrækkelig plads kan det give anledning til 

konflikter. Det er en Fordel med mere spredning.  
• Det er usikkert, om de gamle gider de unge og deres larm.  
• Når ungdomsafdelingen har sine egne lokaler, er der ikke behov for at booke når der 

inviteres gæster fra andre klubber. 
• Erfaring fra Nappedam: ungdomsafdelingen blev lagt for had i det fælles 

klubhus og efterfølgende flyttet til den anden ende af havnen.  
• Erfaring fra Ho-bugt sejlklub: Nyt fælles klubhus gav ny synergi i klubben. 
• Erfaring fra sejlklubben Neptun i Vejle: ungdomsarbejde går i bølger både før 

og efter aktiviteterne blev samlet. Det er ikke lokationer men ildsjæle, der er 
afgørende.   

 
 

8. Præsentation og drøftelse af de 3 lokationsforslag.  
Hans præsenterede kort klubhusarbejdsgruppens arbejde. 
 
På bagkant af, at bestyrelsen havde valgt at dele sin holdning med klubbens medlemmer og give en klar 
anbefaling til generalforsamlingen, redegjorde Signe Meisner for, hvorfor et flertal af 
klubhusarbejdsgruppen mener, at bestyrelsen ikke burde have kommet med en udmelding: 

• At bestyrelsen meldte et klart standpunkt ud, er efter deres mening i strid med 
generalforsamlingens opdrag til arbejdsgruppen 

• Gruppen mener, at det var et brud med demokratiske principper 
• Bestyrelsens fornemmeste opgave var af fremsætte alle tre forslag ligeværdigt. 

Flertallet i arbejdsgruppen mener, at bestyrelsen har svigtet den opgave. 
 

9. og 10: Præsentation og drøftelse af de 3 forslag. 
 
Forslag 1: Bygge nyt klubhus på eksisterende lokation og bibeholde ungdomsafdelingen uændret. 
 
Udsagn om forslag 1: 

• Placering af nyt klubhus kan faktisk ikke blive bedre, end det allerede er. 
Løsningen opfylder alle 4 målsætninger på bedste vis. 

• Klubben vil ikke give afkald på areal. 
• Formentlig nemmere at komme igennem med politisk, fordi arealet allerede er 

udlagt til klubhus. 
• Torben Houborg og Signe Meisner har været til foretræde i Kulturudvalget for 

at fremføre ASKs ønske om og behov for et større klubhus. Det blev politisk 
tilkendegivet, at vi må bygge 800 m2 på nuværende lokation. 

• Alle 3 forslag bør indeholde en risikovurdering af, hvad der kan mistes ved at 
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afgive areal i forbindelse med byggeri. 
• Der mangler i alle forslag en beskrivelse af, hvordan forslaget lever op til de 4 

målsætninger.  Det er ikke tilstrækkeligt blot at påstå, at målsætningerne er 
overholdt. 

 
 

 
Forslag 2: Bygning af nyt klubhus, hvor nuværende ungdomsafdeling er placeret 
 
Udsagn om forslag 2: 

• Vi skal lave et klubhus for de aktiviteter klubben laver: 
• Ungdomsarbejde 
• J/70, sejlerskolen 
• Kapsejladser 
• Fordi vi skal bruge ressourcerne på tværs af klubben 

• Vi skal ikke tage stilling til konkrete udformninger, men alene principper, så 
bestyrelsen får en retning af arbejde efter. 

• Forslaget udelukker ikke, at ungdomsafdelingen får sine egne lokaler 
• Forslaget vil styrke synergien mellem Aarhus Internationale Sejlsportscenter og 

ASK 
• Der vil være for langt fra kølbåden til klubhuset for at drikke kaffe. 
• Kølbådsejere kommer ikke ret meget i klubhuset alligevel. 
• Hvor mange nye klubber ville mon starte med at splitte klubben i flere 

lokationer? Formentlig ingen. 
• Det kan blive et problem med logistik og parkering, hvis alt skal samlet ved 

nuværende ungdomsafdeling. 
• Adskillelse af J/70 og skolebåde fra resten af kølbådene vil være et tab. 

 
 
Forslag 3: Nyt klubhus på parkeringspladserne langs bro 18 
 
Udsagn om forslag 3: 

• Ungdommen skal ikke omklamres men inviteres indenfor. 
• Man skal ikke lade sig stoppe af lokalplaner, økonomi og misforstående hensyn 

til naboer. 
• Joakim Berg mener, at kommunen vil betale for at flytte kranerne til den lille 

havn. 
• Man skal tilstræbe at bygge fladt i kun én etage af hensyn til naboerne i SHIP 
• Godt at hele pladsen er bilfri 
• Urealistisk at vi kan få så meget plads til grejskure m.v. kommunen vil hellere 

have det til grønne arealer. 
• Parkering og trafik kan løses i alle forslag. Det vil i sidste ende blive en 

forhandling med kommunen, naboer m.v.  
• Kommunen vil formentlig kræve at få arealet ved nuværende klubhus til andre 

formål. 
• Hvilken værdi vil det give klubben, at flyttet klubhuset 35 meter og dreje det 

120 grader? 
• Forslaget glemmer hensynet til Bugten og Motorbådsklubben 
• Vi får et problem med parkering og logistik. Der skal være plads til biler og 

parkering. 
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• Nærhed til kølbåde og eksponering af klubhuset i forhold til omgivelserne 
• Placeringen vil trække klubhuset ud i morgensolen. 

 
 

11.  Afstemning om aftenens 3 forslag 
• Der blev først stemt om alle 3 forslag og derefter om de 2, der fik flest stemmer i første 

afstemning. 
• Første afstemning. I alt afgivet 156 stemmer:  

• forslag 1 - 66 stemmer 
• forslag 2 – 33 stemmer 
• forslag 3 - 57 stemmer. 

• I anden runde stemmes om forslag 1 og forslag 3  
• Resultat af afstemning 2. Det blev afgivet 154 stemmer:  

• Forslag 1: 93 stemmer 
• Forslag 3: 60 stemmer 
• 1 ugyldig stemme 

• Den ekstraordinære generalforsamling har hermed besluttet, at bestyrelsen skal 
arbejde videre med at realisere forslag 1: Nyt klubhus på eksisterende placering.  

• Hvis det vindende forslag af den ene eller anden grund ikke kan gennemføre, skal 
bestyrelsen indkalde til en ny generalforsamling med henblik på at omgøre denne 
generalforsamlings beslutning. 

 
 

12.  Afsluttende bemærkning 
 
Dirigenten takkede herefter for god ro og orden. 
 
 


